

# 创新不辍提升茶产品附加值

## 浙江三农茶业有限公司不断深挖和利用乌牛早茶,研制成功红茶、黑茶、瓯柑茶等不同茶叶

红茶、黑茶、瓯柑茶、绿茶,四种不同的茶叶汇集一堂,大红袍、黄茶、白茶,多种茶叶加工研究于一体,近年来,浙江三农茶业有限公司不断深挖和利用乌牛早茶,创新乌牛早茶发展,提升茶产品附加值。

### 不忘初心创办茶企

在三江街道半岭村,居于山岭之间,中间一个半岭水库,有一座大约1200平方的厂房,涵盖了仓库、研发室、品茶室和制茶间等多重用途。在通往山后村的路边,有一座占地680亩的茶园,云雾缭绕,配着山间的翠绿,宛若仙境。这便是浙江三农茶业有限公司的茶园基地。

浙江三农茶业有限公司负责人李定国告诉记者,自2005年成立了浙江三农茶业有限公司今,已然有19个年头了,从成立之初的单一茶叶种植、生产,到目前已发展成为集种植、加工、销售、科研、茶文化为一体的现代农业企业。从最初的680亩地到辐射周边茶园联营面积5680亩,带动周边茶农1500户,同时在温州地区和外地开设了10多家品牌连锁店,代理全国名优茶,成为了一家综合性茶叶企业,在温州市茶企中享有较高的知名度。

“我生活在一个茶叶世家,我爷爷是茶商,爸爸是茶农,在他们的耳濡目染之下,打小便和茶结下了情缘。”由于自小便于茶为伍,长大之后的李定国还考取了茶叶农民技师及评茶员证书,更加系统和科学地深入了解茶叶。秉承着传统工艺与现代科技相结合的理念,结合多种加工工艺,生产和供应不同口味茶叶,以其齐全的品种,满足不同消费者的需求。此外,他还成立工作室对周边农户进行种植、加工、销售培训,集聚茶文化爱好者推广茶文化,组织团队围绕茶叶资源综合利用、新产品开发等等开展研发工作,都取得了不俗的成绩。

### 成功研制多种茶叶

乌牛三江街道,出产着作为永嘉最为出名的乌牛早茶,其大多以绿茶为主,但李定国不满足于于此。2008年,李定国在给福建的红茶企业做代理时,就萌发了自己做红茶的念头。于是乎,李定国便邀请了福建寿宁县春伦茶业有限公司董事长张爱容作为三农茶业顾问,并邀请吴明祥、张国华两位红茶加工技师到公司指导红茶加工,同时引进了制作红茶

的全套高性能设备。成立了永嘉红茶开发与技术合作机构,建起永嘉红茶示范基地,研发永嘉红茶。目前这种独具特色的红茶已经成功推向市场,销往全国各地,并且好评不断,销量可观。李定国也被公认为是永嘉红茶企业第一人。

在研制出红茶之后,李定国有把目标放到了黑茶上面,因为黑茶是利用微生物发酵以及湿热作用制成的一种茶叶,是中国六大茶类之一,也是中国特有的一大茶类,属于后发酵茶。以乌牛早茶采摘后期(清明至谷雨期间)茶叶为原料,利用安化黑茶发花技术,经过多种制作流程,试制出了片茶、饼茶、砖茶等永嘉黑茶产品。相比较而言,红茶的制作销售可以延续到谷雨,黑茶更可以持续到立夏,这样极大的延长了我县乌牛早茶叶的采收时间,拉长了销售的周期,极大的增加了产值和效益。提高了茶叶资源的利用率,带动茶农增收。李定国给这种黑茶起名为“黑眉人”。现如今,李定国的茶叶基地,一年可以出黑茶35吨、红茶6吨、绿茶7吨,年产值达到近2000万元。他还将炒制过的黑眉茶放入瓯柑中,再进入烘焙机器烘焙,



形成特别口感的“瓯柑茶”。

红茶、黑茶等的研制成功,给了李定国极大的信心。近几年,通过提取特种植物被特昆虫取食后,经昆虫体内特殊的生理生化反应排出粪粒,这种粪粒经过深加工后被人们当作茶饮用的“虫酿茶”。虫酿茶是彝族、苗族、土家族等少数民族的民间饮品和传统中药,具有抗氧化、降血压、降血糖、抑菌等作用。李定国意识到,目前国内对虫酿茶的研究相对较少,虫酿茶的生产也仅限于湖南、云南、广西等少数民族地区。而浙江省虽然

是茶叶大省,但生产虫酿茶却很少,对虫酿茶的研究也相对缺少。为了让虫酿茶这种稀有茶种发扬光大,李定国决定承担起研制和推广虫酿茶的责任,目前他正带领工作室致力于该项研究。

除了这些,远近驰名的大红袍、白茶、黄茶。这些都在李定国的研究名单上。李定国不断加大科技投入,提高产品的科研和开发能力,希望可以不断深入开发乌牛早茶的加工工艺,涵盖中国六大茶类,填补永嘉茶叶加工空白,丰富茶产品类型。

见习记者 王凡

# 狠抓工作落实 努力补齐短板

## 省关工委来我县调研关心下一代工作

本报讯 为进一步总结成绩、分析问题,推进关心下一代工作再上新台阶。昨天下午,省关工委副主任徐全升、王强来一行我县开展关心下一代工作调研,并实地参观了红十三军军部旧址。县委常委、副县长徐新陪同。

近年来,县关工委在县委、县政府的领导下,紧紧抓住“五好”基层关工委创建,充分整合资源,积极探索创新,扎实有效地推进教育基地建设,取得了显著成效。截至目前,全县有关工委自建和共享资源(关工委挂牌)的关心下一代教育基地46家,主要有特色学校基地、社会综合实践类基地、红色教育基地和法治教育

类基地等四类。下步,将继续加大力度,狠抓工作落实,努力补齐短板,着力打造更多示范教育基地,促进更多青少年成长成才,为全省关心下一代工作提供更多永嘉样本。

在听取汇报后,省关工委认为我县党委政府高度重视关心下一代工作,县关工委工作务实到位、亮点突出、富有创新,开展的各项活动内容生动且有代表性。希望县关工委在今后的工作中再接再厉,多出经验,多出成绩,努力开创关心下一代工作的新局面。

据悉,今天,省关工委还将到育才集团走访调研。  
记者 汪华新

# 加强合作交流 实现共同发展

## 永嘉-红原东西部扶贫协作工作座谈会昨在永召开

本报讯 昨天上午,永嘉-红原东西部扶贫协作工作座谈会在永嘉召开,县委常委、副县长徐新,红原县委常委、总工会主席汪洋和两地有关部门人员参加座谈会。

与会人员观看了永嘉、红原两地宣传片,汪洋介绍了红原县当前工作重点、发展规划、产业特色及未来合作愿景等。她说,通过考察考察大岩岩、岩坦等地,在乡村振兴工作上很有收获,希望两地继续扩展交流领域,加强合作平台建设,相互借鉴学习两地群团工作先进方法。

会上,两地工会、团委、妇联等部门就协作工作进行深入交

流,并签订了扶贫协作框架协议。徐新说,全县各部门要从讲政治的角度全面理解东西部扶贫协作工作,发挥永嘉、红原两地优势,鼓励和支持“走出去、引进来”两项工作,继续加强交流,做好人才、资本、产业等领域的互动对接,实现合作共赢、共同发展的目标,力争永嘉-红原东西部扶贫协作工作走在全省前列。

据悉,自2017年我县与红原县签订东西扶贫协作框架协议以来,两地开展了全方位、多层次、宽领域的合作与交流,在推进两地经济社会发展方面发挥了积极作用。  
记者 谷亨飞

## 我省公布“亩产效益”综合评价第一档企业名单

# 永嘉92家企业榜上有名

本报讯 昨天,记者获悉,浙江省经济和信息化局公布了2018年浙江省“亩产效益”综合评价第一档企业名单,全省共7354家,我县浙江育才文化创意股份有限公司等92家企业榜上有名。

根据省委、省政府有关深化“亩均论英雄”改革的决策部署,2018年全省大力推进企业“亩产效益”综合评价。去年我县新修订了《永嘉县人民政府关于深化“亩均论英雄”改革推进工业企业综合评价的实施意见》,坚持以“亩产论英雄”,优化资源要素配置,加快工业企业转型升级,着力提高发展质量和效益,推进生态工业高质量绿色发展。评价指标分规上工业企业和规下工业企业两大类。其中规上工业企业

的评价指标以亩均税收为主,并按指标权重分别对该企业的年度内税收实际贡献、亩均增加值、单位能耗增加值、单位排放增加值、R&D经费支出占主营业务收入比重、全员劳动生产率等指标进行综合评价;规下工业企业则以亩均税收和单位用电税收两项指标进行评价。

据悉,省政府发布《关于深化“亩均论英雄”改革的指导意见》,明确将对“亩产效益”综合评价首档企业,重点保障资源要素需求,支持其股改上市、并购重组,在政府性评奖评优、试点示范项目申报、重点科技项目攻关等方面给予倾斜;对末档企业依法依规实施整治倒逼,停止各类财政补贴。  
记者 嘉勇

## 2019年第一批浙江省科技型中小企业名单公布

# 永嘉25家企业名列其中

本报讯 昨天,记者获悉,2019年第一批浙江省科技型中小企业名单已公布,我县浙江煊卓自控阀门有限公司等25家企业名列其中,其中泵阀类企业占4成。

科技型中小企业是指拥有一定的科技人员,拥有自主知识产权、专有技术或先进知识,主要从事高新技术及其产品的研制、开发、生产、销售和服务的中小微型企业。企业从事研发和相关技术活动的科技人员占企业当年职工总数的比例原则上不低于10%;企业具有一定的科技创新经费投入

并具有持续开展科技创新活动的的能力;企业规模符合《中小企业划型标准规定》要求,企业经营范围包括农业、工业和服务业等科技型产业等。

据了解,近年来,我县科技投入和系列科技扶持政策正在释放红利,推出了《关于加快推进科技创新的奖励政策》等政策,进一步加大了科技创新平台建设力度,科技项目支持力度与科技创新型企业培育力度。引导企业做好科技转型,帮扶企业发展壮大,形成了“微成长、小升高、高壮大”的良好企业发展形势。  
记者 嘉勇

# 百名学生走进“欢乐农场”



本报讯 日前,市青少年活动中心、岩头镇团委、岩头镇中心小学、永嘉旅投联合开展“走进欢乐农场”青少年综合实践活动,百名学生在楠溪江滩地音乐公园开启了一段别开生面的田园农耕研学之旅。

活动中,孩子们在农户的指导下认识植物种子与农作物,并进行了农作物的种植、施肥与除草。随后,他们还学习了农耕历史及与农耕有关的诗词歌赋,同时体验采摘乐趣、亲子制作美食等。

据悉,该活动将为期一个学期,结合家校和社会的力量,帮助孩子完成农耕体验与记录,让孩子更好地体会“耕读文化”的魅力。  
记者 谷亨飞  
通讯员 朱琪琪 王妍

# 筑起群众健康“第一道屏障”

## 岩头镇中心卫生院开展家庭医生签约宣传活动

本报讯 为深入推进家庭医生签约服务和国家基本公共卫生服务,宣传普及家庭医生式服务,让村民更直接客观地了解国家提供的医疗便利,提高村民生活质量和幸福感,近日,岩头镇中心卫生院在下垟村开展以“家庭医生——我承诺,我服务”为主题的签约宣传活动。

为更好地服务群众,活动现场设立了多个咨询台,包括签约咨询处、签约处、血压测量处、静脉抽血处等。同时,

岩头镇中心卫生院翁祥祥签约团队深入群众,大力宣传开展家庭医生式服务的必要性,详细讲解签约工作的相关事宜,解答群众对此次活动的疑问,让群众全面了解家庭医生式服务的内涵,取得了良好的宣传效果,村民们纷纷支持签约工作,村民魏某已经连续三年签约,他对此次活动表示高度赞扬。据悉,此次活动签约人次达347人,量血压300余人,静脉抽血200余人,发放生活礼品

350余份。

通过签约活动,医务人员与居民建立起稳定的、互信的、契约式服务关系,为今后公共卫生服务项目的开展推广奠定基础,从而建立起维护居民健康的第一道屏障。今后,岩头镇中心卫生院将加大力度,广泛深入地宣传家庭医生签约服务工作,强化“立而有信,签而有约”的契约精神,实实在在为签约对象提供服务。  
记者 谷亨飞 通讯员 周豪蒙

# 明确工作职责 确保安全度汛

## 我县明确2019年度基层防汛防台体系行政责任人

本报讯 记者昨天获悉,为切实做好2019年防汛防台工作,我县出台了《关于公布2019年永嘉县防汛防台行政责任人的通知》,明确了行政村(社区)行政责任人,重要堤防、农村水电站、山塘、重要水闸防汛防台安全管理责任人的工作职责。

通知规定,县、乡镇(街道)行政领导是重要堤防、农村水电站、山塘、重要水闸防汛防台水库安全管理工作行政责任人,各村村两委主任是山塘水库安全工作的总责任人,乡镇(街道)分管领导是辖区山塘水库安全工作的具体负责人,各村山塘水库主管人员是山塘水库安全工作的具体负责人,水库安全联络员由所在村驻村指导员担任,技术责任人由辖区水利部门技术人员担任。

通知还明确了管理职责,基层防汛防台体系、堤防、农村水电站、山塘、水闸安全管理职责第一责任人,要熟悉了解防汛防台安全现状,组织召开防汛防台安全管理重要会议,负责处理影响防汛防台安全重大问题,落实防汛防台除险加固资金,与防汛防台管理单位负责人签订责任状。责任人负责组织对防汛防台安全排查,对发现存在影响安全运行的病险山塘水库及时采取措施,并落实除险加固计划,限期消除险情,确保大坝安全。

通知要求,各乡镇(街道)要进一步落实基层防汛防台体系、堤防、农村水电站、山塘、水闸安全管理责任制,明确各责任主体的安全管理责任,做好辖区内基层防汛防台体系和水利工程的安全管理工作;各工程主管部门和管理单位要切实落实具体措施,确保安全度汛。  
特约记者 周星金

## 便民·资讯·分类

订报热线:57677763 57677791  
小天地 大市场

《今日永嘉》推出便民资讯分类信息版块,商业信息全年刊登将享受特别优惠。  
欢迎刊登各种分类信息

**招生招聘** ◆ 招洗车工,包吃住。 电话:13989729125  
**遗失启事** ◆ 遗失永嘉县大岩岩镇白泉幼儿园民办学校办学许可证副本一份,证号:教民133032460000311,声明作废。

